

АНАЛИЗ НА РЕШЕНИЕТО НА ЗАДАЧА
ЗАЯВКИ
[bookmark: _GoBack]Първата подзадача е за 10 точки. Тук не се искат никакви наблюдения. Достатъчна е директна имплементация на сегментни/индексни дървета с  за заявки за добавяне на аритметична прогресия към някакъв интервал и търсенето на сумата в такъв. За добри състезатели, тази част би трябвало да е тривиална. Очакваната сложност е . Паметта е от порядъка на .
Втората подзадача е също за 15 точки. Вече имаме повече от един ред на таблицата. Наивното решение от предишната задача няма да може да бъде приложено тук по много причини. Предвид и ограничението по памет, тук се очаква по-нестандартен подход. Той е следният. Можем да създаваме индексното дърво, малко, по-малко с всяка приета заявка. Реално, за да обработваме заявките не ни трябва пълно индексно дърво. Като използваме такъв подход няма нужда за всеки ред да пазим цяло индексно дърво и така пестим много памет. Разбира се, получаваме и по-голяма константа. Всяка заявка за промяна, реално в най-лошия случай ни добавя по нови . Очакваната сложност е . Паметта сега е от порядъка – .
Третата подзадача е за 20 точки. Тя вече е свързана конкретно с решението за 100 точки. Можем да направим следното наблюдение, когато нямаме заявки от 3 вид. За всеки ред можем да пазим заявките, които са минали. След като въведем всички заявки, ще обхождаме ред по ред и обработваме заявките само за текущия ред. Така няма да има нужда да пазим допълнителна памет за редовете, а ще можем да я преизползваме. Съответно като свършим с даден ред, ще „нулираме“ индексното дърво с някоя хитрост, разбира се, иначе би било много бавно. Например можем за всеки връх на индексното дърво, да пазим за кой ред има стойност и ако вече сме на друг ред, да нулираме старата. Това решение е много леко и има много малка константа. Очакваната сложност за време отново е . Но паметта е в порядъка на .
Четвъртата подзадача е за 25 точки. Тук трябва да се измисли последната „скрита“ идея в задачата. В действителност този проблем се отнася за подържане на персистентна структура. Можем да приемем, че всичките редове в началото са в състояние 0 – това, където те са празни. След като направим заявка за промяна на някой ред той си променя състоянието, но другите остават там. Копирането на ред, сега става с проста промяна на текущото състояние на реда до това на друг. Така задачата се видоизмени до това да подържаме персистентно индексно дърво с . Това не е толкова лека задача, а и е тежка откъм памет и време. Затова в тази подзадача, ограниченията са по-малки. Очакваната сложност за време отново е . Но паметта отново стана по-лоша – .
Петата и последна подзадача е за 30 точки. За пълно решение на задачата трябва да комбинираме наблюденията от втората и четвъртата подзадача. Отново ще си представяме операциите на редовете като персистентно индексно дърво. Това, с което задачата е по-нестандартна е, че заявките могат да се отговарят офлайн. Във втората подзадача, когато нямаше заявки за копиране, просто пазихме заявките за всеки ред (като верижки). Сега, имайки заявките от трети вид, тези състояния образуват едно дърво, където ребро има между две състояния ако чрез заявка за добавяне на геометрична прогресия се стига от едното до другото. Правим  обхождане на дървото. Така извършваме отново заявките една по една. Въпросът е как да се връщаме до по-ранно състояние на дървото, т.е. какво да правим при обратния ход на рекурсията. Много просто! Всяка заявка може си има обратна такава. Така можем при обратния ход на рекурсията да извършваме обратната заявка, с което анулираме действието ѝ. Движейки се така, ще обиколим всички състояния на дървото и за всяка ще попълваме в масив отговорите на заявките, питащи за сума. Окончателната сложност за време е . Паметта вече е доста по-малка от преди – . 
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